
C:\Users\mapostolou\Desktop\ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ\Ε 2827 Εγγειωβελτιωτικό έργο Μυρτούς-φράγµατος Μπραµιανών.doc 

Αποστολή µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 
                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραµµένο) 
 
 
 

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 
 

 Αθήνα   24/4/ 2018 
 Αριθµ. Πρωτ.: 194/31394 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Εγγειοβελτιωτικό έργο προσαγωγούς διώρυγας Μύρτους - Φράγµατος   

 Μπραµιανού» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  2827/23-1-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. 
Πλακιωτάκης, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Για την αντιµετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του, 
προγραµµατίζει την εκτέλεση Εγγειοβελτιωτικών Έργων και την εκπόνηση των 
Μελετών τους, σε συνεργασία µε τις αρµόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας.  
 
Σε ό,τι αφορά στην υλοποίηση του εγγειοβελτιωτικού έργου της προσαγωγούς 
διώρυγας Μύρτους – Φράγµατος Μπραµιανού, σηµειώνεται ότι το ΥΠΑΑΤ, έχοντας 
αναγνωρίσει τα προβλήµατα λειτουργικότητας του φράγµατος, είχε εντάξει στο 
Μέτρο 125Α1 του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2007-
2013 και ολοκληρώνει στο ΠΑΑ 2014-2020 τη µελέτη µε τίτλο «ΝΕΟΣ ΑΓΩΓΟΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ Υ∆ΡΟΛΗΨΙΑ ΜΥΡΤΟΥ –∆3- ΦΡΑΓΜΑ ΜΠΡΑΜΙΑΝΟΥ 
ΜΗΚΟΥΣ 15 ΠΕΡΙΠΟΥ ΚΜ». Το ΥΠΑΑΤ (αρµόδια η ∆ιεύθυνση Εγγείων 
Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων) θεωρεί το προαναφερθέν έργο ως ένα από 
τα έργα πρώτης προτεραιότητας στον σχεδιασµό της.  
 
Για την εξεύρεση χρηµατοδότησης νέων αρδευτικών έργων, επισηµαίνεται ότι, µε 
δεδοµένη την οικονοµική κατάσταση της χώρας, το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων (Π∆Ε) του ΥΠΑΑΤ: 

• σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισµένους πόρους, οι οποίοι 
αφορούν αποκλειστικά σε υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων των 
παρελθόντων ετών και 

• σε ό,τι αφορά στο συγχρηµατοδοτούµενο σκέλος του, έχει εγκριθεί το 
Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο οποίο περιλαµβάνεται 
το Μέτρο 4.3.1 που αφορά «Υποδοµές εγγείων Βελτιώσεων». Μετά την έκδοση 
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της µε αριθ. 135275/19-05-2017 απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων 
«Έγκριση γενικών κανόνων κοστολόγησης και τιµολόγησης υπηρεσιών ύδατος. 
Μέθοδος και διαδικασίες για την ανάκτηση κόστους των υπηρεσιών ύδατος στις 
διάφορες χρήσεις του» (Β’ 1751/22-5-2017) και της αναθεώρησης των Σχεδίων 
∆ιαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταµών, θα ενεργοποιηθεί το εν λόγω µέτρο 
για υποβολή προτάσεων.  
 

Η ανωτέρω αναφερθείσα αρµόδια ∆ιεύθυνση του ΥΠΑΑΤ (∆ιεύθυνση Εγγείων 
Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων), σε αναµονή του ανοίγµατος του 
προαναφερθέντος µέτρου για νέα έργα, συλλέγει αιτήµατα από τις αρµόδιες 
υπηρεσίες της Περιφέρειας και, κατόπιν ιεράρχησης, θα προτείνει τα πρώτης 
προτεραιότητας έργα για χρηµατοδότηση από το νέο µέτρο του ΠΑΑ 2014-2020, 
όταν αυτό ενεργοποιηθεί.  
 
Πληροφοριακά, αναφέρεται ότι υπάρχει κριτήριο συµπληρωµατικότητας, σύµφωνα 
µε το οποίο τα έργα που έχουν συµπληρωµατικότητα µε έργα του ΠΑΑ 2007-2013 
(στο συγκεκριµένο έργο ήταν ενταγµένη η µελέτη), λαµβάνουν επιπλέον 
βαθµολογία. 
 

Σηµειώνεται ότι η Περιφέρεια Κρήτης, έχοντας εκτιµήσει τις ανάγκες της σε 
εγγειοβελτιωτικά έργα, έχει ήδη αποστείλει την πρότασή της, στην οποία 
περιλαµβάνεται και το έργο µε τίτλο: «Νέος αγωγός µεταφοράς νερού από 
υδροληψία Μύρτου –∆3- Φράγµα Μπραµιανού µήκους 15 περίπου χλµ».  
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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